

2024年7月15日
新闻稿

巴玛纳登 (IR. PATHMANATHAN K.)

槟州供水控股有限公司 (PBAHB) 及槟州供水机构 (PBAPP) 首席执行官

槟州供水机构应对慕达河的低水位

- 慕达河水位 (槟城) 连续4天跌至2.0公尺以下。
- 2024年7月12日, 慕达水坝 (吉打州) 水位报告为16.6%。
- 槟州供水机构正在从扩建后的孟光水坝 (EMD) 抽取储备水。

槟城, 星期一, 2024年7月15日: 槟州供水机构正在从位于威省的扩建后的孟光水坝 (Expanded Mengkuang Dam) 抽取水源, 以维持整个槟州的良好供水服务。

扩建后的孟光水坝的最大抽水能力为每日6亿公升。自2024年7月13日以来, 槟州供水机构已开始每日平均抽取4100万公升, 以辅助补充从慕达河抽取的原水。

来自扩建后的孟光水坝和慕达河的原水, 被输送到槟州最大、最重要的滤水厂, 即双溪赖滤水厂。该滤水厂生产的净水被泵送到威省各地, 以及槟岛东北县和西南县的约46万5000个用水户。

每日从扩建后的孟光水坝抽取的水源, 确保了双溪赖滤水厂能继续每日平均生产10亿2659万公升的净水。

槟城慕达河水位低

最近, 槟州供水机构位于威省拉哈甸 (Lahar Tiang) 取水口的慕达河水位连续4天跌破2.0公尺“安全水位”, 从2024年7月11日 (星期四) 到2024年7月14日 (星期日)。

槟州供水机构上周从慕达河每日平均抽取11亿2550万公升原水, 而正常情况下为每日11亿9613万公升。

在正常情况下, 槟州供水机构每天抽取的原水中, 超过80%来自这条河。

吉打水坝向慕达河释水的状况

在 2024 年 7 月 12 日（星期五），1600 亿公升容量的慕达水坝（位于吉打州）的有效水量报告为 25.7%。

慕达水坝是吉打州两座向慕达河释水供吉打州和槟城使用的水坝之一。

另一座水坝，即贝里斯水坝在 2024 年 7 月 11 日（星期四）的水位报告为 82.4%。贝里斯水坝的最大有效水量为 1200 亿公升。吉打州可以选择从贝里斯水坝释放更多水来提高慕达河水位。此措施将避免吉打州的 14 个滤水厂和槟城的双溪赖滤水厂出现任何重大问题。

槟州供水机构处于高度戒备状态，用水户应明智地使用水

2024 年 7 月 14 日，扩建后的孟光水坝的有效水量为 90.5%。由于扩建后的孟光水坝还有可供抽取的水源，目前慕达河的低水位不会对槟州的供水构成直接威胁。

然而，槟州供水机构处于高度戒备状态，并密切监测慕达河的状态，因为这条河是槟城的主要原水资源。

我们也希望寻求所有用水户的理解和合作，明智地使用槟城的水资源，因为慕达河的水位低，并且慕达水坝的储量已经耗尽。

有关家庭节水技巧，请浏览 www.pba.com.my。

谢谢。

文告发出 : Syarifah Nasywa bt Syed Feisal Barakbah
企业通讯部
电邮 : syarifah@pba.com.my



Empangan Mengkuang yang Diperbesarkan (EMD): PBAPP sedang mengambil air dari empangan ini kerana paras air Sungai Muda rendah. (Siaran akhbar 15.7.2024)

Expanded Mengkuang Dam (EMD): PBAPP is drawing down water from this dam in response to low Sungai Muda river levels. (15.7.2024 media release) © PBAPP 2024.